

ma az út széle... több mint 150... dörbe a fű közé... sem felszedni... már nem tud... nyag, amit nem... sáki szalmája... elsped dolgozó!

az illetékesek... a gondatlan... a jövőben ezek... munkásoknak, az... jobban ellenőr.

sporkorok közül... pártlakusz, E. Öre... traktor, Tat. rozo... ek a sportkorok... nem jelenésükkel... tekezést elkerül?

vashajnokszágot a... mez a "rózi... egyéki állami gaz... melősszoportoknak... et. A versenyt a... bonyolították le... a gazdaság szom... zardaság is kapott... e az nem jutott... tördában az egyik... kapott helyet. A... s neveztek a si... Amikor a baj... több eszközzel a... dolgozó is elmen... amokat, mert az... a verseny megtar... gazdaságának közel... zói szeretnek spor... enegén, egyes ve... t, hogy a kismási... nem indulhattak a... gon illetékesek te... auladgot.

plabdabajnokságot... tartanak. Ezenki... MKH tornayakor... is színesé teszi... Keoskeménen meg... orul kerékpáros... omotív versenyzői... Nagy, női fel... ceko lett az első... (6) harmadik lett... zett magyar to... n. Legyőzte az... 6. Mitől? A férfi... apáthajnokszámban... Honvéd megőzt, a... zett. — A Magyar... ny 90 főt ny me... reggel rajtolt Buda... at napig tart. —... ferfi és női atlé... sárnap Szolnokon... Bihar—Pest—Szol... atlétkai verseny... az első forduló... ztek és Hajdú... egébb pontot. —... zsi maratoni baj... 5 m) az argentin... 8 m) a csehszlov... yugal-Németország... 5 méterközé. — Az... bajnokságban a... a Wiener Sport... etria, LASK és a... csapata előtt. —... Németh Imre kaba... on elatzták Budá... s elvárták a 0-0... kerülő meghívásos

műsora

ed 4, 6, egynegyed... előlajak.
red 4, 6, egynegyed... orókég.
egyed 3, 5, egyne... ezett melódiák
10 12 2 óraker:
delután 4, 6 8
7 óraker: Express
Mozi: Este 7 óra... z élet
ördülősapgyvár:
ami Szanatórium:
apokert I.: Erkel.
Ühőházi szaksze:ve-

MI GYORSIRÓ, ODÁKEZELŐI

új tanfolyamok... örőhadserg útja

L A P

Pártja Hajdú-Bihar... tságának lapja... rkesztőbizottság... kiadó:
GYULA
székhely:
Zsilinszky-u. 3.
54 és 48-40
ada telephely

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 208. SZAM

ARA : 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 SZEPTEMBER 5.

KORAI VETÉssel A BŐ TERMÉSÉRT

Ismét végehez közeledik egy gazdag, bőséges termést hozó esztendő, megkezdődött már a küzdelem, a következő évi magas terméseredményekért. Gazdag termést takarítottunk be az idén, amíg nagyban hozzájárult a kedvező időjárás is. A kedvező időjárás segítségére azonban nem lehet mindig számítani, nem lehet az elmúlt aszályos esztendőben sem, mely hosszú időn keresztül intó példaként áll dolgozó parasztságunk előtt. Eppen ezért kell ebben az évben jóelőre felkészülni arra, hogy rákényszerítsük a földet a magas termésre, hogy gazdagon fizessen dolgozó parasztságunk fáradozásáért. A bő termés elérésének pedig előfeltételei vannak a legnagyobb követelmények a korai vetés, a korai talajelőkészítés, a jól gondosan végzett szántás.

A minisztertanács határozata kimondja, hogy a jövő évi gazdag termés biztosítása érdekében, jó minőségben, a korszerű agrotechnika felhasználásával megfelelő határidőre kell elvégezni az őszi szántás-vetés munkálatait. Ha idejében szántunk a vetés alá a talaj a vetés idejéig megüledik, morzsalékosává válik és idejekorán vethetünk. Az ilyen talajban a korai vetésű gabona hamar fejlődésnek indul, jól bokrosodik, melyre erősebb gyökerét, jól ellenáll a tél viszontagságainak, az esztendő nyári szárazságnak és gazdag termést hoz. Hogy ez mennyire így van, azt ebben az évben is számos példa igazolja és mázsákban lemérhetők az eredmények.

A pocsaji Új Barázda termelőszövetkezeti csoportban vajjon miért arattak le holdanként 15,5 mázsa őszi búzát? Azért, mert az elmúlt évben nem készlekedtek a vetéssel, hanem már október 10-15-re földbe tették a magot. Az őszi árpát is jóval a határidő előtt vették el, egyrészt ennek tudható be, hogy májdnem 24 mázsa holdankénti átlagtermést értek el, no meg annak hogy nem sajnálták a földtől a trágyát, alkalmazták a fejlett agrotechnikai módszert: a keresztos vetést, őszi búzából az elmúlt évben csak 20 holdat vettek keresztoson 22-25 centiméteres szántással. Eredménye: több mint 18 mázsás holdankénti termés. De nem egyedülálló példa ez a megyében. Lehetne egymás után felsorolni a termelőszövetkezeteket, amelyek a jó talajelőkészítéssel, a korai vetéssel bőséges termést takarítottak be. A pocsaji Új Barázdában is határozották, hogy most is határidő előtt vették el az őszi kettős és meg fokozottabban alkalmazták az agrotechnikai módszereket, keresztoson vetik az összes őszi búzát és őszi árpát.

Vannak azonban olyan termelőszövetkezetek és csoportok is, ahol nem úgy gondolkoznak, mint a pocsaji Új Barázdában. Sok olyan dolgozó paraszt van, aki a régi elavult módszert hajtogatja még mindig: a rozs, búza ősziárpa alá sekélyebb szántást kell végezni. Ez pedig maradi felfogás. Bizonyosodott,

hogy minden centiméternyi barázdamélyítés 50 kilóval növeli meg a búza termésátlagát. Megeszerzte tehát teljes erővel hozzá kell látni a szántás-hoz. Jelszó legyen most: szántani, szántani, szántani! A cséplőgéptől felszabadult traktorokat és fogatokat azonnal be kell állítani a szántásba majd a vetésbe. Minden perc késedelem kárral jár. Most, amikor a betakarítás még csak szőrványos, az időt ki kell használni, hogy amikor a betakarítás és a vetés dandárja beköszön, őszi vetésünk alá a talaj elő legyen készítve és időben hozzá tudjunk látni az árpa, rozs, búza és egyéb őszi kettős vetéséhez.

A minisztertanács határozatában megjelölt határidőre el kell végezni a szántás-vetést. A határozat kimondja: az őszi árpát szeptember 30-ig, a rozst október 10-ig és a búzát október 31-ig el kell vetni. A szántás-vetés elvégzése nagy feladatokat ró a termelőszövetkezeti tagokra és dolgozó parasztszámra egyaránt. A jövő évi bő termés biztosítása azonban nemcsak a dolgozó parasztságon múlik, hanem a géppálmások dolgozóin is. A termelőszövetkezetekben a géppálmások végzi a szántás nagy részét, de nagy segítséget nyújtanak az egyéni gazdálkodó parasztságnak is. Eppen ezért a traktoristáknak ezekben a hetekben kemény harcot kell folytatni a szántás-vetés idejében elvégzéséért. A géppálmások vezetői a munkák helyes megszerzésével a politikai felvilágosító munka kiszélesítésével segítsék ezt elő. A géppálmási agronomusok pedig biztosítsák, hogy a traktorok a menetirányt szerinti a munka fontossági sorrendjének megfelelően szántanak, hogy a gépek erejét mindenütt kihasználják. Olyan munkát kell végezni megyénk géppálmásainak, mint az egyéki géppálmás ahol a legutóbbi öt napon 382 holdat szántottak fel.

A minisztertanács az őszi munkákra vonatkozó határozatában nagy segítséget adott a mezőgazdaság dolgozóinak. Tanácsainknak és pártszervezetünknek követnünk kell a határozat utasításait, útmutatásait, hogy a rájuk háruló nagy feladatokat sikeresen tudják végrehajtani. A tanácsok szervezők meg a szántás-vetési munkákat, vegyék számba a fogalérot és oda összpontosítsák, ahol a legjobban szükséges. Népszerűsítsék a terméstfokozó agrotechnikai módszereket és széleítsék a dolgozó parasztság versenyét. A párttagok, kommuniszták mutassanak példát, járjanak élen ennek a munkának a végzésében is. De ne sajnáljanak ugyanakkor csapatot mérni az ellenségre sem, akik igyekeznek gátolni az őszi munka sikeres elvégzését.

Dolgozó parasztságunkon van most az ország szeme. Azt várja tőlük az egész ország, hogy idejében végezzék el a szántás-vetést, teremtsék meg a jövő évi bő termés alapját. Tartsák szem előtt a mezőgazdaság dolgozóit, hogy a korai vetés bő termést jelent.

Az egyéki Sztahanov termelőszövetkezetben pénteken befejezték az ősziárpa vetését

Az élenjárók között van a megyében az egyéki Sztahanov is. Az élűzem jelvényét kintüntetett egyéki géppálmás kiváló traktorosai végzik el minden évben a talajmunkát. A gondosan előkészített talajba vetik el az őszi magvakat, ez nagyban hozzájárul a Sztahanov tsz terméseredményeinek növeléséhez. Az idén is jó termésük volt, de jövőre még többet akarnak belakarítani, hogy teljesítve az állammal szembeni kötelezettségüket, több jusson a tagoknak is. Nagy Mátyás elnök jól vezeti a szövetkezetet. A jó munkaszervezés az ő munkáját is dicséri. A tsz munkájáról, eredményeiről mondotta:

— Az elmúlt évben 205 hold búzavetésünk volt, abból 104 hold keresztoson. Dohány, kukorica, napraforgó és takarmányrépa után vettük tavaly az őszi búzát. A keresztoson vetés alá idejében elvégeztük a vetésáztatást és október 8-ra már a földbe tettük a magot. Ennek eredménye lett a 14,36 mázsás holdankénti átlag. De az esztendő miatt a sorosan vett őszi búza alá már nem tudunk jó magágyat készíteni és november elejéig elhúzódott a vetés. Tavasszal aztán úgy segítjük a búza fejlődését, hogy elvégeztük a fejtárgyázást és az acaolást. Így sikerült túlteljesítenj a tervbevett 9,6 mázsás átlagot. A

21.838
sorosan vett búza is több mint 10 mázsát adott holdanként, 45 hold ősziárpa is túlháradta a 10 mázsás átlagot. Az idén az eddiginél is jobb termést akarunk betakarítani. Két traktor dolgozik a földken. Pénteken már befejeztük az ősziárpa vetését, mind a 42 holdat keresztoson vettük el. Az idén gondosabban készítjük el a magágyat a búza alá, már végeztük is a vetésáztatást. A műtrágyázás után tárcsáztunk és október 10-re mind a 225 holdat elvetjük, még pedig keresztoson. Kikelés után és tavasszal pedig elvégezzük a fejtárgyázást.

Hajdú-Bihar megye lemaradt az őszi szántási ütemterv teljesítésében

Megyénkben minden erőt mozgósítani kell az őszi szántási munkálatok gyorsítására, mert máris komoly lemaradás tapasztalható. Géppálmásaink nem tették idejében rendbe a traktorokat, és még most is, amikor pedig már komoly szántási eredményekről kellene beszámolni, sok géppálmás a traktorok javításánál tart, ilyen a balmazújvárosi géppálmás is, ahol a traktorok jó részét nem javították ki, pedig lett volna rá idő.

A megyei géppálmásoknak fontos feladata, hogy minden traktort haladéktalanul az őszi talajmunka végzésére állítsanak be. Alkalmazzák mindenütt a kettős műszakot, mert ha nem fogjuk keményebben a dolgozó csúfos kulogásban lesz részünk. A megyei tanács géppálmási igazgatósága szerint az őszi szántási ütemterv teljesítésénél máris 50 százalékos a lemaradásunk. Ezt a lemaradást csak úgy tudjuk behozni, ha minden géppálmáson bevezetjük a kettős műszakot és gyorsítjuk a traktorok javítását, az ezen a téren meg elmaradt géppálmásokon. Az egyéki és nagyüzeti géppálmás

idejében kijavította erőgépeit, nincs is ott hiba a szántással, hasítják az ekék a jövő évi kenyérnekvaló alá a barázdat. Ennek a két géppálmásnak a példáját követi a tetéltlen géppálmás, de itt lenne, ha a tisztaeszegei és hajdúböszörményi géppálmások is jobb munkával képeselnének be az őszi munka gyorsításába, mert bizony ez a két, egyébként jó géppálmás az őszi munka kezdésénél lemaradt a tempóval.

A vámospércsi géppálmáson a legjobb munkát jelenleg Felh Sándor traktoros végzi, aki nyújtott műszakkal dolgozik és három hét muiva egész évi tervények teljesítését innepelheti. A vámospércsi géppálmás sokkal jobb munkát tudna végezni, ha kettős műszakban dolgoznának a traktorok.

A géppálmások igazgatójának az a véleménye, hogy a két műszakos munkára azért nem tudnak áttérni, mert nincs elegendő traktoros. Ebben hibás a géppálmás is, mert nem harcol eléggé azért, hogy a géppálmás elegendő számú traktorost kapjon, nem végeznek jó meggyőző politikai munkát a körzetükhöz

tartozó termelőszövetkezetekben, hogy a szövetkezeti tagokból minél több traktort kapjanak, akik saját termelőszövetkezeti földjeik szántásával, vetésével harcolnának a mezőgazdasági feladatok idejében való végrehajtásért, magasabb terméshozamokért.

Géppálmásaink felelősek a termelőszövetkezeti csoportok terméseredményeiért, nagyon sok függ attól, hogyan végzik el feladataikat, mert a mostani jó őszi szántás az alapja a jövő évi bő termésnek. Keményebben harcoljanak tehát a megye géppálmásai őszi tervek határidőelőtti teljesítéséért, ebben a harcban járjanak elől a géppálmások politikai helyettesei, hogy mindenütt felszámolják a kullogást és meg legyen a jó kapcsolat a termelőszövetkezetek és a géppálmások között. Ez is fontos feltétele annak, hogy termelőszövetkezeiteink földjein jó minőségben és határidőre elvégezzék a munkát, s biztosítsák ezzel az élelmiszerbőségért indított harcunk sikerét, termelőszövetkezeiteink szilárdítását, tagjainak még nagyobb jövedelmét.

Üzemeink a harmadik negyedévi terv teljesítéséért

Üzemeink dolgozói számos javaslattal, észszerűsítéssel és újítással adnak segítséget a vállalatvezetőség munkájához, a terv teljesítéséhez. Nem elégednek meg az augusztus 20-i versenyben elért eredménnyel, hanem azért küzdenek, hogy a harmadik negyedévi tervüket sikerrel teljesítsék. Erről a nemes versenyről írunk levelezőnk.

A Bodnár kőműves-brigád újabb 61 ezer forint értékű vállalatot tett

A 61A. Építővállalat színházjárári építkezésén dolgozó brigád-értekezleten tárgyaltak meg milyen feladatok megoldására képesek az elkövetkezendő időben. A Bodnár kőművesbrigád is felmérte erejét és a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében újabb vállalatot tett. Megfogadták, hogy a tanfőképző második emelet tetőállítási való munkálatait öt nappal a határidő előtt befejezik, amely 61.000 forint értéket tesz ki. A brigád alapozó tagjai csütörtökön 164 százalékol érték el. De jól

harcoltak a brigád többi tagjai is: napi terüket 120 százalékra teljesítették.

Az építésvezetőség is csatlakozott a dolgozók versenyéhez és vállalták, hogy minden műszaki előfeltételt biztosítsanak az építkezés dolgozóinak.

Molnár László üb. titkár.

Tripsó Sándorné 135 százaléka

A Dohánygyár dolgozói termelési értekezleten beszéltek meg a harmadik negyedévi terv teljesítésének további feladatait. A termelési értekezlet lelkes hangulata azt bizonyítja, hogy túl akarják szárnyalni augusztus 20-i eredményüket. Tripsó Sándorné a vágó osztály dolgozója vállalta, hogy negyedévi tervét 130 százaléka teljesíti. Minden jel arra mutat, hogy ezt teljesíti is. Keddi eredménye 135 százalék volt. De nemcsak termelési eredményével büszkélkedhet Tripsó elvtársnő, hanem a fiatal munkások betanítása terén végzett lelkiismeretes munkájával is. Ez-

zel is hozzájárul a vágó osztály jó eredményéhez.

Kiss Ferencné versenyfelelős. Augusztus 31-re teljesítettük negyedévi tervünket

Mi, a berettyóújfalusi Szabó Kispári Termelőszövetkezet dolgozói büszkén jelentjük, hogy harmadik negyedévi tervünket augusztus 31-re 105 százaléka teljesítettük.

Ehhez az eredményhez nagyban hozzájárult a szövetkezeti dolgozók helyállása, a versenymozgalom kiszélesítése, továbbá az anyagtakarékosság terén elért 35 ezer forintos megtakarítás. A szövetkezeti dolgozók nemcsak útszemmen belül folytatnak párosversenyt, hanem útszemmen kívül is. — Nagy Gyula vs. Molnár Báltó gépész, Balogh Gyula kézimunkás, Papp Gyula sztahanovista szabász versenyben áll a debreceni textilüzemmel szembe. A szövetkezetek négy dolgozójaival. Eredményükről büszkén adhatnak számot, hisz mind a négyen 200 százalékon felül teljesítették tervüket.

Schwartz Antal.

A KOLLEKTÍV VEZETÉS EREJE

Irtta: I. Scseglov, a sztardubi kerületi komszomolbizottság titkára

Egy alkalommal Nyikolaj Mincsenko, a Molotov-kolhoz komszomolbizottságának titkára panaszkodott a kerületi bizottságban:

— Van nálunk a kolhozban egy justa komszomolista, Mihail K., aki még a tagdíjat se fizeti. Behívtuk a bizottsági ülésre. Indítványoztam, hogy zárjuk ki a Komszomolból, de a bizottság tagjai nem támogattak. Mit csináljak?

— Beszéljék meg ezt a kérdést a taggyűlésen — tanácsolták neki.

Mincsenko a taggyűlésen is ragaszkodott álláspontjához. De Mihail Boriszenko és Trofim Szahozskó bizottsági tagok elintézték az indítványt.

— Mihail K. — mondták, — az utóbbi időben valóban rosszul végzi munkáját a kolhozban, elmaradt a tagdíjfizetése és nem hajlandó megbízatásokat vállalni. De elismerte hibáit, ezért segítségére kell lenni a hibák kijavításában és nem szabad kizárni.

A taggyűlésen a bizottsági tagok és sok komszomolista szavazták, hogy Mincsenko nem hajlandó megvédeni véleményét, azt hiszi, hogy mindig neki van igaza. Ez az oka annak is, hogy olyan mereven ragaszkodott helytelen javaslatához.

Nyikolaj Mincsenko ezen a taggyűlésen sokat tanult. Megértette, hogy nem szabad egyedül dolgozni, hogy csak kollektíven lehet helyes határozatokat hozni és idejében kijavítani a hibákat. Mincsenko ma már gyakrabban beszéli meg a dolgokat a bizottsági tagokkal és figyelembe veszi véleményüket. A bizottság tagjaiban is megnőtt az önbizalom. Sokkal több kérdésben hoznak határozati döntést. Ezelőtt a komszomolisták

kizárólag Mincsenkóhoz fordultak segítségért, ma a bizottság összes tagjának tanácsát igénybe veszik.

A bizottság munkája a kollektív vezetés, a szervezetük sorsszáért érzett fokozott felelősség eredményeképp érdekesebb, tartalmasabb lett. A kolhozban a csoportok jól dolgoznak. Valamennyi komszomolista szívesen végzi a rábízott munkát. Az utóbbi hónapokban 18 fiatal kolhozparaszttal lépett be a Komszomolba.

A Molotov kolhozban a komszomolbizottságnak egyre nő a tekintélye, a kolhoz vezetősége is mind gyakrabban veszi igénybe segítségét. A bizottsági üléseken ma már a kolhoz termelőmunkáját érintő komoly kérdésekben döntenek.

A kerületben sok hasonló harc, tevékeny kollektíva működik. A bizottság pontos, összehangolt, kollektív munkája nélkül nem lehet az alapszerveket vezetni. A kolhozok erővel-erősödnek. A szántóföldeken benyolult modern gépek dolgoznak. A fiatalok közt számos főiskolai és középiskolai képzéssel rendelkező szakembert találunk. Ezért kívánatos, hogy a vezetők elmélyülten tanulmányozzák a kérdéseket, helyesen tudják felhasználni minden egyes komszomolista erejét és tudását. Nem szabad megelégedni a bűcs közmondásáról: „Több szem többet lát”.

Sajnos mi sokáig nem értékeldünk komolyan a kolhozszervezetek bizottságait. Februárban minden kolhozban megválasztották a bizottságokat. Az értekezletek jegyzőkönyveit, a bizottságok terveit pontosan beérkeztek a kerületi bizottságba és úgy hittük, hogy minden rendben van. De illúzióink hamarosan szertefoszlottak.

A kerületi bizottság ezelőtt még több bizottság munkáját vizsgálta felül. Megállapítottuk, hogy a kolhozokban a bizottságok igen ritkán tartanak értekezleteket. A titkárok, mivel nem bíznak a bizottsági tagok erejében, igyekeznek mindent maguk csinálni. Jevszej Colevko, a „Vörös Földműves” kolhoz komszomol bizottságának titkára például kijelentette, hogy a bizottság csak zavarja őt munkájában: ezelőtt, amikor még nem volt bizottság, mindenért maga felelt és mindent magán csinált. Így sok komszomolista-ban az a vélemény alakult ki, hogy a bizottsági tagság nem egyéb tiszteletbeli, semmire sem kötelező címmel.

Miután megismerkedtünk több kolhoz komszomolbizottságának tevékenységével, funkcionáriusaink elátogattak a leggyengébb szervezetekhez. Nem sajnálták az időt arra, hogy megfelelő segítséget nyújtsanak a bizottságoknak, instruálják az aktivistákat.

Most a kerületi bizottság vezetőségi ülésein gyakrabban vitatjuk meg a bizottság beszámolóit. Ezelőtt a vezetőségi ülésekre csak a titkárokat hívtuk meg, most a beszámolókon a bizottság tagjai mind részt vesznek. Birálataikkal és javaslataikkal járulnak hozzá a kollektív munkához. A kolhozok komszomolbizottságainak megerősödését azok a szemtanúimok is előmozdították, amelyeket mostanában nemcsak a titkárok, hanem a bizottsági tagok részére is tartunk.

A jövőben még jobban megerősítjük a komszomolbizottságokat, a kollektív vezetés fontos szerveit és tovább szakosítjuk az aktivistákat.

A taggyűlések tapasztalataiból

A taggyűlések előkészítésének egyik legfontosabb mozzanatát a vezetőségi ülések. Itt határozzák meg kollektív munkával a beszámoló anyagát az alapszervezet vezetőségi tagjai. Itt összegezik a pártvezetőség munkáját, itt beszélnek meg, hogy a Központi Vezetőség június 27-28-i ülésének határozatait milyen mértékben vonatkoznak az illető alapszervezet vezetőségének munkájára, mik okozták a hibákat és mi lett a hibák következménye.

A komádi Kossuth tizes pártvezetőségének vezetőségi ülésén például szakaszonként vitatták meg a Központi Vezetőség határozatait. Megállapították, hogy a felvetett hibák melyekre mutatkozik meg az önmunkájukban és a beszámoló hogyan világítsa meg a hiba okait és következményeit. A vezetőségi tagok jól használták a bírálat és önbírálat fegyverét is. Megbírálták például a párttitkár elvtársát a pártvezetőségi ülések elhalasztása miatt, de azt is megállapították, hogy ezért ő maguk is felelősek: sokszor távolmaradtak a vezetőségi ülésekről.

Hejyesen foglalkozott a taggyűlés előkészítésével a Rákostelepi Dózsa tizes pártvezetőségnek vezetősége is. Például azt is megállapították, hogy a taggyűlés sikere érdekében szeptember 4-én pártbeszámolókat, 5-én pedig pártbeszámolókat készít az alapszervezet vezetői.

Az eddig megtartott pártvezetőségi ülések tapasztalatait mutatják, hogy igen jó, tartalmas és színvonalas beszámolókat készít az alapszervezet,

ahol a pártbeszámolókat és a legjobb aktivistákat is meghívják a vezetőségi ülésre.

A csökmői Kossuth tizes pártvezetőségének vezetősége a pártbeszámolókat a beszámolóba iktatta bele a beszámolóba egy-egy tizes-tag évi jövedelmének részletes kiszámítását.

Egyes pártvezetőségi üléseken azonban még mindig fellelhetők a régi hibák: nem hangzik el sem bírálat, sem önbírálat. Például a Villamos Vasút pártvezetőségi ülésén csak akkor indult meg a bírálat, amikor Seres elvtárs a városi pártbizottság tagja, — aki résztvevett az ülésen. — többször felhívta erre az elvtársak figyelmét.

A taggyűlések sikerének fontos előfeltétele az is, hogy a tagságot megfelelően tájékoztassa a vezetőség a taggyűlés anyagáról. Így a párttagság maga is alaposan fel tud készülni a beszámoló megvitatására. Fontos az is, hogy a tagság jól előre tudomást szerezzen a taggyűlés megtartásának időpontjáról.

A homokkerti pártszervezet vezetősége elmulasztotta ezt. A tagság nem tudta miről lesz szó a taggyűlésen. A taggyűlés időpontjáról is legtöbben csak egy nappal előbb értesültek. Így aztán teljesen érthető, hogy a tagságnak alig fele jelent meg a taggyűlésen és mindössze két hozzászólás volt. Az egyik elvtárs megbíráltja a vezetőséget, mert nem a Központi Vezetőség határozata alapján állította össze a beszámolót; a másik felszólaló pedig igyekezett védelmébe venni a vezetőséget. Arról azonban, hogy mi-

lyen hibák vannak a homokkerti pártszervezet vezetőségének munkájában és milyen módon akarják ezeket kijavítani, egy szó sem esett. Ez a taggyűlés nem töltötte be feladatát. Ezelőtt elsősorban felelősök a pártvezetőség tagjai, mert nem hajtották végre a feladatokat; nem a meghatározott anyagból készítették a beszámolót, nem vonták be az előkészítésbe a pártbeszámolókat, aktivistákat, teljesen figyelmen kívül hagyták a párttagság tájékoztatását. De felelős a városi pártbizottság is, mert nem nyújtott segítséget — többször ígéret ellenére sem — ennek a pártszervezetnek.

Ahol alapos és lelkiismeretes az előkészítő munka — ott jó a taggyűlés. Ezt bizonyítja a XIII-as Autójavító V. pártszervezetének taggyűlése. A beszámolóit a pártbeszámolókat és aktivisták bevonásával kollektíven készítette el a vezetőség. Az aktivisták már napokkal előbb beszélgettek a párttagokkal, tagjelöltekkel a taggyűlésről. Az eredmény nem is maradt el: egy szolgálati úton távollévő kivételével az alapszervezet minden tagja megjelent a taggyűlésen. A beszámoló minden kérésnek nélkülözhetetlen a hibákat megmutatta a bírálat és önbírálat alkalmazásának helyes módját. Az eredmény: a beszámolókat követő vitában tizenkilenc tag közül tizenketten felszólaltak és bátran bírálták a vezetőség munkáját, nem hallgatták el azonban saját hibáikat sem. Az ilyen taggyűlések eredményes, hozzásegítik a vezetőséget a hibák kijavításához.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban

A Biztonsági Tanács szeptember 3-i ülésén befejeződött a vita és szavazásra került sor azon javaslatok felett, amelyeket a marokkói kérdés napirendre tűzése érdekében a 15 állam által benyújtott kérelemmel kapcsolatban terjesztettek a Biztonsági Tanács elé.

A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

Ilymódon a gyarmattartó hatalmak — az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország — nem engedték meg, hogy a Biztonsági Tanács megvitassa a marokkói kérdést.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

Ilymódon a gyarmattartó hatalmak — az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország — nem engedték meg, hogy a Biztonsági Tanács megvitassa a marokkói kérdést.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

A gyarmattartó hatalmak a marokkói kérdés napirendre tűzése ellen szavaztak a Biztonsági Tanácsban. A Biztonsági Tanács az említett javaslatok egyikét sem fogadta el. A javaslatok jóváhagyásához ugyanis az ügyrendi szabályok értelmében hét helyes szavazatra van szükség.

Az iráni helyzet

Az „Associated Press” iszlaháni tudósítójának jelentése szerint „bár sok nap telt el Moszadik megbuktatása óta, ebben a festői városban, amely valaha az ország fővárosa volt, a tömegek továbbra is ezúttal kiáltoznak: „Jenkk, takarodjatok hazal!” A házak falain minden reggel a sah és az amerikaiak ellen irányuló feliratok jelennek meg és a rendőrség egy nap alatt nem is tudja eltüntetni az összes ilyen feliratokat.

A tudósító közli, hogy az iszlaháni amerikai konzul csak fegyveres őrk és géppisztolyos rendőrök kíséretében mer járni a város utcáiban. A tudósító panaszkodik amiatt, hogy ezen a vidéken „az

irániai és még a fátolyt viselő asszonyok is” nyíltan ellenséges magatartást tanúsítanak az amerikai hatóságok képviselőivel szemben. A rendőrségtől nyert értesülésekre hivatkozva a tudósító jelenti, hogy Iszlahánban, amely az iráni textilipar központja, igen erős a Tudeh-párt befolyása.

„Még néhány hónappal ezelőtt is — közli a tudósító — a munkásokat arra kényszerítették, hogy napi 12 órát dolgozzanak. A belított Tudeh-párt megalakította az első helyi szakszervezeteket, amely kivonta a 8 órás munkanapot. Ennek következtében a munkások és családjaik a párt elszánt híveivé váltak.”

4200 zónaközi utas sínylődik Adenauer börtönében

A bonni belügyminisztérium hivatalos közlése szerint Adenauer karháza pénteken a Német Demokratikus Köztársaság 7240 állampolgárát tartóztatta le jogellenesen a zónahatáron. Ezek közül 4200 különböző börtönökbe és fogházakba került, a többi kihallgatásuk után kiutasították Nyugat-Németországból. Helmstadt határvárosban a Lehr-rendőrség löbbszáz letartóztatott zónaközi utast egy üzemben kívül helyezett gyárépületbe zúfolt össze. A letartóztatottak csütörtökön éhségstrájkot kezdtek.

A bonni belügyminisztérium hivatalos közlése szerint Adenauer karháza pénteken a Német Demokratikus Köztársaság 7240 állampolgárát tartóztatta le jogellenesen a zónahatáron. Ezek közül 4200 különböző börtönökbe és fogházakba került, a többi kihallgatásuk után kiutasították Nyugat-Németországból. Helmstadt határvárosban a Lehr-rendőrség löbbszáz letartóztatott zónaközi utast egy üzemben kívül helyezett gyárépületbe zúfolt össze. A letartóztatottak csütörtökön éhségstrájkot kezdtek.

Mozgalom Braziliában a vitás kérdések tárgyalások útján történő megoldásáért

Az „Imprensa Popular” című brazil lap jelentése szerint a brazil nemzeti kongresszus (a brazil parlament elsőháza — MTI szerk.) 159 képviselője felhívta Brazília népét, támogassa a tárgyalások érdekében folyó világmozgalmat.

Az „Imprensa Popular” című brazil lap jelentése szerint a brazil nemzeti kongresszus (a brazil parlament elsőháza — MTI szerk.) 159 képviselője felhívta Brazília népét, támogassa a tárgyalások érdekében folyó világmozgalmat.

„A koreai fegyverszünet megkötésének sikere arról tanuskodik, hogy nincs olyan vitás nemzetközi kérdés, amelyet ne lehetne megoldani az érdekelt kormányok tárgyalásai útján. Ez a megoldás megjelöl az egész emberiség érdekében. A jelenlegi nemzetközi helyzet hatalmas, következetes harcot követel meg a kölcsönös megértésért, a viták és nézeteltérések békés megoldása érdekében.”

Egyiptomi lap a francia gyarmatosítók tuniszi terrorjáról

Az „Al Miszri” című egyiptomi lap jelenti, hogy Dél-Tuniszban hatalmas tömeg tüntetett három tuniszi hazafi házában lerombolása miatt. Francia katonai egységek és rendőrökönként megkötésükkel erőszakkal megpróbálták szétoszlatni a tömeget. Összetűzések keletkeztek, melyek során a francia gyarmatosítók próbákjai két tankból tüzet nyitottak és 49 tüntetőt megöltek.

Az „Al Miszri” című egyiptomi lap jelenti, hogy Dél-Tuniszban hatalmas tömeg tüntetett három tuniszi hazafi házában lerombolása miatt. Francia katonai egységek és rendőrökönként megkötésükkel erőszakkal megpróbálták szétoszlatni a tömeget. Összetűzések keletkeztek, melyek során a francia gyarmatosítók próbákjai két tankból tüzet nyitottak és 49 tüntetőt megöltek.

A szovjet kultúrscsoportok fejlődése

A szovjet kultúrscsoportok műsorában nagy helyet kapnak az orosz klasszikusok és a mai szovjet művészet klasszikusainak legnagyobb alkotásai. A múlt évi országos kultúrversenyen különösen nagy sikert arattak a kultúrscsoportok Puskin, „Borisz Godunov” részleteinek, Osztrovszkij „Jövedelmező állás”-ának, Kornejcsuk „Bodzahiget”-ének és Szurov „Szabad a pálya” című művének előadásával. Az énekek karok műsorán a többi között Glinka „Kapunk előtt jár a szél” című kórusműve, Muszorgszkij, Rjmszkij-Korszakov és Mejtusz operáinak kórusrészletei, Sosztakovics „Dal az erdőről” című művének kórustételei szerepeltek. A sztardominszki Malenkov

A szovjet kultúrscsoportok műsorában nagy helyet kapnak az orosz klasszikusok és a mai szovjet művészet klasszikusainak legnagyobb alkotásai. A múlt évi országos kultúrversenyen különösen nagy sikert arattak a kultúrscsoportok Puskin, „Borisz Godunov” részleteinek, Osztrovszkij „Jövedelmező állás”-ának, Kornejcsuk „Bodzahiget”-ének és Szurov „Szabad a pálya” című művének előadásával. Az énekek karok műsorán a többi között Glinka „Kapunk előtt jár a szél” című kórusműve, Muszorgszkij, Rjmszkij-Korszakov és Mejtusz operáinak kórusrészletei, Sosztakovics „Dal az erdőről” című művének kórustételei szerepeltek. A sztardominszki Malenkov

104.881 tagja van a Tudományos Munkások Világszövetségének

A Tudományos Munkások Világszövetsége 1953 szeptember 12-14-ig Budapesten tartja III. közgyűlését. A világvizonylatban is nagyjelentőségű esemény nyel kapcsolatos feladatokat tu-

A Tudományos Munkások Világszövetsége 1953 szeptember 12-14-ig Budapesten tartja III. közgyűlését. A világvizonylatban is nagyjelentőségű esemény nyel kapcsolatos feladatokat tu-

Magyar matematikusok utaztak Lengyelországba

A Lengyel Tudományos Akadémia 1953 szeptember 6-tól 13-ig matematikai kongresszust rendezt Varsóban. A Lengyel Tu-

A Lengyel Tudományos Akadémia 1953 szeptember 6-tól 13-ig matematikai kongresszust rendezt Varsóban. A Lengyel Tu-

Bihai
már a bá
rai vetés
lásért. M
a dolgoz
ban első
ban, de a
san neki
határ oly
méltas.
sák, más
szednek,
jordanak
szépen h
gyellen-
láni, akt
pipálgat.
De mé
zet rakta
veleim.
Ményt h
annyi m
szá és r
nagy sirt
tudjuk a
mesített
rasztko
máza
magért s
tett vető
József, D
Harbert
alig várt

S
több
Só yon
kak idej
volt H
Oragrafi
gozott, n
eredmény
ősz idén
radni, V
szébetel
gépállom
rosa — a

Örömm
tanács k
tasági h
fűtőházi
a városi
Debrecen
ket vála
a vasúti
juk tísz
vándorzá
seny győ
nak az ú
lyk a b
megéden
Minden
értékelj
ő bizotts
dolgozóib
senynek
szerepén
sunk, mu
többak, n
gyenek.

U
búza
A mai
mészi K
tással f
őta ere
folytatna
mesítésé
A kutat
munkáját
született
U. N. bú
eddiggi k
zonsága
tetben m
várakozás
tákat az
az ország
kísérletek
lító kísér
intézetekb
vényfajták
lombosok
halmások
egy időben
fajtakkal
lapítják m
jobb-e és
fajtaknál.

és napirendre Tanácsban

vaslatok jóváhagyás az ügyrendi miben hét hely van szükség. Gyarmattartó Napszolgálatok Egyesült Allamok. Magyarországon — nem hogy a Biztonsági Bizottság megvitassa a ma-

félyt viselő asztalok ellenséges maradványok az amerikai előlét szemben.

nyert értesítő a tudósító jelenti, amely az iránti, igen erős a vá-

monnappal ezelőtt is — a munkások, akiket a napnak. A betiltott alakította az első zeteket, amely ki- munkáknak és csaszant híveivé vál-

hörtönében

asították Nyugat-Helmstadt határrendőrség több zónákhoz utastul helyezt gyár-ossze. A lejárto-ön éhségstrájkot

rdések ásáért

vitás nemzetközi ne lehetne megol- sormányok tárgya- megoldás megfe- eriség érdekeinek. etközi helyzet ha- tes harcát köve- öns megértésért, ettelérések békés- ben."

matosítók

toszlatni a töme- keletkeztek, me- cia gyarmatosítók ból tüzet nyitottak egőltek.

fejlődése

gy sikerrel adta a „Csillagocskák” nekari átiratát. a művészetnek a, hanem akko- szerző munkájá- a híres a voro- nkások kórusa. a búzamezőkön” című dalai igen re tettek szert. népdaj született tített kölhozában Két sójóm. „A la” és „A hegy ok nőnek” című resek az arhan- és az omszki te- n született nép-

gszövetségének

üteteink vezetői, aki György aka- Magyar Tudomá- föltökérával, az ában értekezlet ttek meg.

gyelországba

démia hétagú ott a kongressz- us vezetésével.

2200 MÁZSÁVAL TÖBB BUZA

Bihartorda sokszor elnyerte már a bábért jó munkájáért, a korai vetésért, cséplésért, növényápolásért. Most is arra pályáznak, a dolgozó parasztok, hogy a járásban első legyenek a betakarításban, de az őszi vetésben is. Alaposan neki is gyürköztek. Az egész határ olyan, mint egy felbolygatott méhkas. Egyik helyen a répát ásák, másik helyen napraforgót szednek, burgonyát ásnak, trágyát hordanak, no meg a vetőszántás is szépen halad. Ilyenkor nem lehet egyetlen dolgozó parasztot sem találni, aki a kapu előtti lócán ül és pipálgat.

De mégis. A földművesszövetkezet raklára előtt csak történhetett valami. Szekerek állnak ott, terményt hoznak, de aztán ugyanannyi mennyiségű visznek is vissza és rakják fel a szekerre. A nagy sürgésnek forgásnak meg is tudjuk az okát. Megérkezett a nemesített vetőmag, s a dolgozó parasztok egyévt adnak. Egy mázsa szokványminőségű vetőmagért szintén egy mázsa nemesített vetőmagot kapnak. Harmati József, D. Kiss Károly, Gáll Imre, Harbert János dolgozó parasztok elígérték már ezt a pillanatot.

Ők kicsérlik a magot, most már nem kell minden mázsa után 10 kilóval többet adni. Ez az egyik előny, a másik meg a nyáron érzeti majd hatását, amikor minden holdon két három mázsaival több lesz a termés.

Fent a tanácsházán egyszerű számítást is készítenek. A községnek van 1100 hold őszi búza vetési területe. Erre kaptak 1050 mázsa nemesített vetőmagot, amiért szintén 1050 mázsa kell adni, vagyis a 10 kilós mázsaenkénti kedvezmény elengedése nyomán a községnek csak ebből 105 mázsa marad. Aztán itt van a többletermés. Szerényen számítva holdanként mintegy 2 mázsa többletermés várható, ami azt jelenti, hogy a községben a következő évben mintegy 2200 mázsaival több búza terem, ami Bihartorda egész évi kenyérszükségletének 60 százalékát fedezi.

Harmati József 8 holdas dolgozó parasztnak 3 hold őszi búzát kell vetni. Ahogy a tanácselnök elvtárs mondja — mintegy 3 mázsa holdankénti többletermésre számít a nemesített vetőmagból. Fog a ce-ruza, s már kerekednek is a szá-

mok. Három holdról 9 mázsaival arat le többet. A mostani szabadpiaci áron a 9 mázsa búzáért 200 forintjával számítva 1800 forintot kap. Mit tud Harmati József ebből az összegből venni? A mostani áron számolva három pár jó csizmát, vagy 72 méter fehérvásznat, vagy 60 méter flanelt, vagy 18 pár női gumitalpu cipőt, vagy 6 pár békanyelves férfibakancsot, vagy 10 pár gumicsizmát. Ezt jelenti Harmati Józsefnek a minőségű vetőmag, melyet az állam biztosított dolgozó parasztságunk számára.

De másfajta emberek is laknak Bihartordán. Igaz, hogy nem sokan. Olyanok, mint Pataki Sándor, aki úgy gondolkozik, ha az apának jó volt az olyan mag, amilyen éppen volt, akkor jó nekem is. Mi meg azt mondjuk: régen jó volt a lae, de nekünk most már nem jó, hanem traktor kell, mely mélyebben szántja a földet, a többletermés előfeltételéért remti meg. Pataki Sándornak se legyen már jó a régi mag, hanem vessen ő is nemesített vetőmagot, amiért nem kell többet adni és termeljen ő is többet, hogy neki is több legyen. R. B.

Sólyom Imre és váltótársa csütörtök estig több mint 53 normálhold őszi talajmunkát végzett

Sólyom Imre a tavaszi munkák idején a legjobb traktoros volt Hajdú-Bihar megyében. Oragráfikus módszerrel dolgozott, nap mint nap kiváló eredményeket ért el. Most az őszi idényben sem akar lemaradni. Váltótársával Gidai Erzsébettel, — aki a sárrétudvari gépálmás legjobb női traktorosa — arra tettek vállalat, hogy

gépük tervét jóval túlteljesítik. Ejjel-mappal szántanak a biharnagybajoni December 21-én sz földjén. Huszonkét-huszonöt centiméter mélyen hasítja a földet az eke, az őszi vetések alá. Augusztus 20 óta több mint 53 normálhold talajmunkát végeztek el. Csütörtökön is kimagasló eredményt értek el: két műszakban 10 normálhold volt a teljesítményük.

A jó munkájuknak meg is lesz az eredménye. Gazdagabb termés lesz majd jövőre az ideinél is, ha előbb szántanak és vetnek, legalább egy mázsaival több terem holdanként. E mellett a jó keresetből jut mindenre a kiváló traktoristának. Ebben az évben már több mint 21.000 forintot keresett prémiummal együtt.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Örömmel olvastuk a városi tanács kezdeményezését, a tisztasági hét megindításáról. Mi, tútfőházi dolgozók csatlakozunk a városi tanács felhívásához és a Debrecen területén lévő üzemekeket valamint a Járóműjavító és a vasúti szolgálati ágakat kihívjuk tisztasági versenyre. Egy vandorzászlót készítünk a verseny győztesének és mindig annak az üzemnek adjuk át, amely a bizottság döntése szerint megérdemli.

Minden hónap utolsó hetében értékeljük a versenyt. Az értékelő bizottság az üzemek legjobb dolgozóiból áll. Ennek a versenynek az eredményeivel is azt szeretnénk elérni, hogy városunk munkahelyeink meg tisztábbak, még egészségesebbek legyenek. **Harsányi László,** a Fűtőház dolgozója.

Komádi község dolgozói a korláni intézkedéseit határtalan örömmel fogadták. A jó időjárás is kedvet adott nekik a munkához. A termelőszövetkezetek közül a vetési terv teljesítésében a Béke tisz vezet, mert már az ősziárpat is elvetették. Az egyútlag dolgozók közül Bere János és Takács Dániel is elvetették az ősziárpatot.

Akadnak még olyan dolgozók is, akik felegyelmességgel „válaszolnak” a korláni intézkedéseire. Veres Gyula Árpád, utcai lakos, H. Szabó Lajos Rákosi utcai lakos, Seprényi Gergely és Kóti Balázs nem adják be a szénát, pedig termelt nekik. Magatartásukkal hátráltatják a beadási terv teljesítést és jószágállományuk fejlesztését. **Fekete József,** Komádi Terményforgalmi V.

Új, bőven és biztosan termő búzafajtát nemesítenek Martonvásáron

A martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet nemesítéssel foglalkozó kutatói évek óta eredményes kísérleteket folytatnak új búzafajták kinemesítésére.

A kutatók szorgalmas, kitartó munkáját siker koronázta. Megszületett az új fajtacsoport, — U. N. búzafajták, — amely az eddigi kísérleti eredmények bizonyossága szerint minden tekintetben megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. Az új búzafajtákat az idén bár beállították az országos fajtaösszehasonlító kísérletekbe is. Az összehasonlító kísérletek során a kutatóintézetekben kinemesített növényfajtákat az ország 30 különböző helyén lévő kísérleti állomásokon kisebb parcellákon egy időben vetik el a legjobb fajtákkal s a termés alapján állapítják meg, hogy az új fajta jobb-e és mennyiben jobb a régi fajtáknál. Az idej fajtaösszeha-

sonlító kísérleteknek az új U. N. búzák mindenütt az első helyre kerültek. A kompolti, táplán-szentkereszti, szentegéri hivatalos fajtaösszehasonlító kísérletek során a bánykúti 1201 búza 1972, a Fleischmann 481 fajta 18,30, az U. N. búza pedig 22,63 mázsa szemtermést adott!

A micurini tanításnak megfelelően azonban a kutatók kidolgozták az új búzafajta legjobb termelési módszereit is. Megállapították, hogy az új búzák akkor adják a legjobb termést, ha a vetés jó földbe, jól előkészített vetőágyba, iker-sorosan történik.

Az U. N. búzákból az intézet már 200 holdra való vetőmaggal rendelkezik, ami lehetővé teszi, hogy a jövő gazdasági évben az eddiginél sokkal nagyobb mértékben folytassák a sokat ígérő új búzafajtákkal a nagyüzemi kísérleteket.

Tovább javul a kenyér minősége

Vidéken az év első felében voltak zökkenők a kenyérellátásban, de most is akadnak hibák az elosztás, a minőség körül. Ez a fontos probléma most megoldódik, mert az élelmiszeripari minisztérium szeptember elejétől kezdve vidéken a SZÖVOSZ-tól, Budapesten a városi tanácsától átvészi a fennhatóságuk alá tartozó pékségeket.

Közel százmillió forint beruházással 1951-ben befejezik a kis pékségek gépesítését, korszerűsítését. Bevezetik az egységes gyártástechnológiát, ezáltal javul a minőség. Vidéken is nagyobb választék lesz a péksüteményekben. Különösen nagy gondot fordítanak az ipari- és bányavidékeken lévő kisüzemek fejlesztésére.

A vidéki kenyérellátás problémáját ezek az intézkedések gyökeresen megoldják. Ezután úgy irányítják a kenyérszítést, hogy mindenütt elegendő és kifogástalan minőségű kenyér álljon a fogyasztóközönség rendelkezésére.

Szeptember 10-től 800 helyen tartanak áru- és divalbemutatót a földművesszövetkezetek

A földművesszövetkezetek szeptember 10-től az ország területén 800 helyen tartanak vidám műsorral és árusítással egybekötött áru- és divalbemutatót.

Az őszi divalbemutatókon a vásárlók szebbnél szebb ruházati cikkeket válogathatnak. A dolgozó parasztok mezőgazdasági kisgépeket, ekét, kisvetőgépet, szőlőprést, kukoricamorzsólót, szecsavágót, a háziasszonyok háztartási kisgépeket, háztartási eszközöket, többek között a boltokban hosszabb idő óta hiányolt paradicsompaszírozókat, sütőmezekeket, réz- és habüstöket vehetnek.

Az új iskolai év kezdetén

Az új iskolai év megkezdésekor, kezdőnk kell az előtűnk, pedagógusok előtt álló feladatokról.

Pártunk dolgozó népünk legfeljebb kincsét: gyermekeink oktatását, nevelését bízta ránk s érezzük, hogy biznak bennünk. Tanulóinkat a jövő dolgozóit képzettké, harcosokká, helytállókká kell nevelnünk. Ennek érdekében maradéktalanul el kell végeznünk a tantervi anyagot. Az új tanév sikere érdekében mindenütt megszerveztük az élejeji ismétléseket, hogy szilárd alapokra építhessük fel az új anyagot. Az ismétlések biztosítják számunkra azt a lehetőséget, hogy felfedve a múlt iskolai év hiányait, azokat pótolhassuk, s egyéni segítségnyújtással minden tanítványunkat előreszítessük. Eddigi hazai tapasztalatainkat, valamint az élenjáró szovjet iskolák tapasztalatait felhasználva negyedéves tervek alapján dolgozunk iskoláinkban. Iskoláink elkészítették negyedéves terveiket, ennek alapján indul meg iskolai munkánk. Célul tűztük ki azt, úgy dolgozunk, hogy minden óránk sikeres legyen, minden órára kitűzött ter- vünket teljesítsük.

Múlt évi munkánk egyik hiányossága az volt, hogy az iskolai feyelem erősödése mellett elhanyagoltuk az utcai feyelem megszilárdítását. E téren fokozottan igénybe kell vennünk az úttörőcsapatok munkáját, a szülői munkaközösségek támogatását, s a mi jobb munkánk mellett még az is szükséges, hogy minden dolgozó egyútlag is segítsen az utcai feyelem megszilárdításában. Találkozunk még olyan dolgozóval, aki elmegy az utcán rendezetlenkedő tanuló mellett, nem szólít-

ja meg, nem utasítja rendre azokat, s sokan elnezik azt is, hogy 9-10 éves korban lévőknél még cigarettázva, csavarogjanak. Nem lehet közömbös egyetén dolgozó számára sem, hogyan viselkedik fiatalágunk. E téren segítséget kérünk mindenkitől.

Kemény küzdelmet kell folytatnunk a hiányzások ellen is. A szülőkkel állandó s még szorosabb kapcsolatot kell teremtenünk s ezzel elérjük azt, hogy ne legyenek olyanok, akik igazolatlanul mulasztanak. Az előtűnk álló feladatokat csak úgy oldhatjuk meg sikeresen, ha állandóan és rendszeresen folytatjuk továbbképzésünket. Mi pedagógusok állami oktatásban veszünk részt. Az eredményesebb munka biztosítása érdekében marxista képzettségünk emeléséért országosan, pártunk határozata értelmében a Szovjetunió Kommunista Pártja ténétét kezdjük szervezeten fel dolgozni. Az e téren ránk háruló feladatok jó megoldása, egyik biztosítéka lesz eredményesebb munkánkunk.

Iskolai alapszervezeteink, a pedagógus szakszervezet minél nagyobb támogatását várjuk és kérjük munkánkhoz. A párt segítsége, iránymutatása döntő számunkra.

Az új tanév megkezdésekor dolgozó népünknek mi, pedagógusok a következő igéretet tesszük: minden tudással, erőnkkel azon leszünk, hogy feladatainkat maradéktalanul megoldjuk s méltók legyünk arra a bizalomra és szeretetre, mellyel pártunk s hazánk minden dolgozója bennünket körüvesz.

Mihály Sándor
hajdúhadházi ált. iskolát igazgató

Találkoztunk az olasz fiatalokkal

Szinte lehetetlen ilyen nyelven érte- dologra vállalkozok, amikor meprbálok leírni egy-egy eleményt a VIT eseményeiből. Emlékeim között kutabva hirtelen nem is tudom melyiket mondjam volna másról, mint a falán a fogadást, vagy a megnyitót, a karnevált... melyiket már beszélünk. Azt próbátom inkább elmondani, mikor az olasz ifjakkal találkoztunk egy tó melletti nyári üdülőben.

Nagyon meleg augusztusi délutón volt, mikor autóbusszal szállunk és elindultunk a találkozó színhelyére. Egy kis szorongást, izgalmat éreztünk szívünkben. Vajjon, hogy fogadnak bennünket? Hogy fogunk velük beszélni, hiszen nem tudunk olaszul?

Mikor autóbusszunk befutott a tó melletti kis útra hatalmas „hurra” kiáltással fogadtak bennünket. Sorfalat álltak az olasz fiatalok kétoldalt s mi a sorfaluk között vonultunk fel a terrasra, közben virágot kaptunk tőlük és melegen kezeltünk mindannyiunkat.

— Szervusz, szervusz — csao, csao — üdvözlünk egymást. A terraszon izlésesen megterített asztalok mellé álltunk le. A beszélgetés nehezen indult, még mindig torkunkat szorongatta a kérdés, hogy ért meg a meghalottság és izgalom. Előbb próbáltuk, hogy mi-

nyelven érte- nek meg egymást legkönnyebben. Lassanként mégis kialakult egy „internacionális” nyelv, amivel megértettük egymást. Miről beszélhetünk volna másról, mint a falán a fogadást, a megnyitót, a karnevált... melyiket már beszélünk. Azt próbátom inkább elmondani, mikor az olasz ifjakkal találkoztunk egy tó melletti nyári üdülőben.

A találkozás végén megajándékoztuk egymást. Mi adtuk gyáraink és falunk fiataljainak készített ajándékaikat. Majd ők is ajándékoztak. Az ajándékok talán nincsenek olyan értékesek, mint a tollak, kapottak, de akik készítették és küldték tiszta szívvel, szeretettel küldik. Ez az ajándék mindannyiunk számára értékesebb volt minden másnál.

Ezen a találkozón megtanultuk mit jelent szabad hazában ifjúnak lenni és mit jelent egyetemistának lenni. Megtanultuk értékelni állományunk szerető gondoskodását. Most az új tanév kezdetén új erőt ad nekünk a munkához, a tanuláshoz a VIT-ről hozott számtalan élmény. Iggyekszünk még jobban megállni a helyünket, hiszen ezt ígértük egymásnak. Bukarestben az olasz fiatalokkal, Czegédi György orvosanhallgató.

Vas megye nyerte el a miniszter-tanács begyűjtési vándorzászlaját

A megyék begyűjtési versenyében Vas megye nyerte el az első helyezést. Vas megye ezzel az eredményével elnyerte a minisztertanács begyűjtési vándorzászlaját és 50.000 forintos jutalmát.

A megyék versenyében Szabolcs a második, harmadik Győr megye.

Mind a három megye határidő előtt teljesítette a gabonabegyűjtés tervét. A megyék további rangsora a következő: 4. Szabolcs, 5. Zala, 6. Bács, 7. Komárom, 8. Pest, 9. Békés, 10. Baranya, 11. Tolna, 12. Fejér, 13. Hajdú, 14. Somogy, 15. Veszprém, 16. Csongrád, 17. Nógrád, 18. Heves, 19. Borsod.

Az ország tíz legjobb járása a következő: 1. a bajai, 2. a mosonmágyasi, 3. a villányi, 4. a szobi, 5. a gyöngyösi, 6. a váci, 7. a tatabányai, 8. a fonyódi, 9. a nyirbátori, 10. a letenyei járás.

A városok közül első Sztálinváros, második Baja, harmadik Komárom.

Az ország legjobb községei: 1. Báb (Baranya), 2. Székely (Szabolcs), 3. Pósla (Vas), 4. Nyir-

megyes (Szabolcs), 5. Szabolcsbáka (Szabolcs), 6. Kisvejké (Tolna), 7. Darvas (Hajdú), 8. Pusztacsanak (Fejér), 9. Atkár (Heves), 10. Akali (Veszprém).

A termelőszövetkezetek versenyében a balatonszársói „Béke” tisz lett az első és ezzel elnyerte a begyűjtési miniszter és a földművelésügyi miniszter közös oklevelét és 15.000 forintos jutalmát. Ugyancsak oklevelét és 5-14.000 forintos pénzjutalmat kapnak az országos versenyben első húsz helyet elért termelőszövetkezetek: 2. Hajdúnánási „Dózsa” (Hajdú), 3. kiskőrösi „József Attila” (Bács).

A beadási kötelezettségük teljesítésében élenjáró dolgozó parasztok között 500.000 forint értékű tárgyjutalmat és 50.000 oklevelét osztanak ki.

A vándorzászlók átadására és a jutalmak kiosztására szeptember 6-án ünnepélyes tanácsülésen kerül sor.

A minisztertanács vándorzászlaját és az 50.000 forintos jutalmát a begyűjtési miniszter adja át a versenyben győztes Vas megyének.

H I R E K

VARHATÓ IDŐJÁRÁS Kisebb felhőzetekkel, legfeljebb néhány helyen záporos, zivatar. Időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérősek 10-15°C-ig emelkedhetnek.

SZEPTEMBER 15-ÉN, vasárnap Lokomotív labdarúgómérkőzés. Nyíregyháza. Kellő számban jelennek meg az IBUSZ-különvonatokon. Részvételi díj 13 forint 80 fillér. A jegyek az IBUSZ-nál válthatók.

A KELETMAGYARORSZÁGI Üzemelési Vállalat kultúrsportja ma este 7 órakor a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének kultúrterében (Vöröshadsereg útja 26.) kultúrestet tart. Műsor után látni reggeliz. Belépődíj nincs.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 egyegyed 9 órakor Elvezett melódiák

BÉKE: háromnegyed 4, 6, egyegyed 9 órakor Különös örökség

MEFEOR: háromnegyed 3, 5, egyegyed 8 órakor Elvezett melódiák

HIBADÓ: délután 10, 12 2 órakor Elvezett melódiák, délután 4, 6 8 órakor: Katka

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor Express szerelem

Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor Dalolva szép az élet

Népvonó I. Szotyori, telep: Első hangverseny

Népvonó II. KIK: Állami Áruház

Népvonó III. Homokkert: Erkel

Népvonó IV. Boldogkert: Ifjú szívvel

Megegy Vándor I. Tánccséta sz. Reményessé útja

Megegy Vándor II. Ebes: Fehérhajú lány

FELNÖTTEK ÁLLAMI GYORSIRÓ, GÉPÍRÓ ÉS IRODAKEZELŐI szakiskolájában új tanfolyamok kezdődnek Vöröshadsereg útja 58. II.

A 4/4 SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT kizárólag budapesti építkezéshoz keres: víz, központifűtés, villanyvezeték, épület bádósok, szobafestő és mászó szakmunkásokat, Jelentkezés XIV. Hungaria krt. 177 Szakipari telepen — Ugyanazok keressünk közműves és segédmunkásokat budapesti építkezése, jelentkezés VIII. Kőrösi u. 26. Munkügyi csoportnál Napi háromszori étkezés 740 forintért, számtalan vidéken dolgozóknak díjtalan és havi egyszeri hazautazási díjjal együtt biztosítva.

Fokozzák munkájukat Debrecen sportkörrei az MHK terv teljesítéséért

Az MHK testnevelési rendszer sokoldalú sportolói néveji dolgozókat, a fiatalokat, Erőt ügyességet, bátorságot és szívósságot is ad, növeli a munkakézséget. Az MHK városi szintű minden szak-sport hatalmas tartaléka válik a maga nagy tömegével. Nemcsak sportágak tartalékává vált, hanem sportunk alapja is lett a testnevelési rendszer.

Nemrégiben megtörtént a sportfejlesztési terv felülvizsgálata. Debrecen MHK tervének teljesítésében jobban állhatna. Vannak a városnak élenjáró sportkörrei, de sok sportkör van, ahol a sportvezetők még mindig harmadrangú kérdések tekintik az MHK testnevelési rendszerrel kapcsolatos feladatokat, még mindig vannak olyan sportvezetők, akik nem tekintik az egész sportmunkájuk alapjának az MHK testnevelési rendszert. Ilyen sportvezetők vannak az Utfenntartó, Vasútpótló, MAV állomás MAV Igazgató, a Ruhagyár Vörös Meteor és Építő sportköréinél, ahol az MHK tervteljesítés csak mellék-kérdés.

Főleg az ismétlőpróba terén mutatkozó lemaradásban érzékelhető, hogy egyes vezetők nincsenek tisztában testnevelési rendszerünk lényegével. — A tapasztalatok azt bizonyítják: ahol a DISZ és a sportkörök élnek nem végzi munkáját összehangoltan az MHK bi-

zottsággal, ott nem is tudják a tervet időre teljesíteni. Versenyszerűvé kell tenni az MHK próbázásokat, hogy ezzel jobb eredményekre serkentsek a testnevelési rendszerben résztvevőket. Ahol így végzik a munkát, ott jobban megy a tervteljesítés. Példa erre a Lenyűli sportkör, ahol **Sarkadi Zsuzsa** az MHK bizottság elnöke. Itt verseny-szerű próbázások folytak és a sportkör 165 százalékra teljesítette MHK tervét az új próbázásokból, míg a ismétlőpróba terve már meghaladta a 70 százalékot.

Debrecen határában lévő termelő-csoportjaink dolgozói is lelkesen kapcsolódtak be az MHK próbázásokba. Ezt mutatják az eredmények is. A Szécsény Győzelem tiszcs 110, az Árvai tiszcs 150, az onodai Hunyadi tiszcs pedig 220 százalékra teljesítette már tervét. Még kiválóbb munkát véggez a gyugyori Petőfi tiszcs, amelynek tagjai nemcsak a sportmunkában, hanem a termelőmunkában is kitűnnek. A felülvizsgálattal arra intik a város sportkörökének vezetőit, hogy fokozzák munkájukat az MHK terv teljesítéséért. Most még jó az időjárás és használnak ezt ki a sportkörök. Ne felejtjük: könnyebb a napfényes-éjszakai munkát, mint a szel, esős októberben, vagy novemberben.

HUVÓS DANIEL

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

ASZTALTENNISZ. Megyei bajnokság. Női Utfenntartó—Dózsa 16 óra Vörös Lobogó—Kinizsi Dohánygyári technikum 18 óra. Vendéglátó—Lokomotív Sportbarlang 16 óra.

ATLETIKA. Stadion, 4 óra: Debrecen város ifjúsági bajnokságának első napja

KÉZILABDA. Megyei bajnokság. — Postás pálya, 17.30: Postás—Dózsa (vált Bástya) férfi mérkőzés.

A DEBRECENI MENTELEP LOVASVERSENYI SZEREPLETKÉLSIKÉRESEBEN

Debrecen város lovászbajnokságát több mint félszáz versenyző részvételével tartották meg. Több számban izgalmas küzdelem után dönt el az előzőleg. Legsikeresebben ezúttal a debreceni Mentelep versenyzői szerepeltek. Győztesek **Fegyveresny: 1. D. Mentelep (hajtató: Szanyi S.) 99,5 pont — Negyves fogatok verseny: 1. D. Mentelep (h: Nákai J.) 84,5 pont. Alapfokú díjlovaglás: 1. Dócs (D. Mentelep) Hortobágyi lován 40 pont. Könyvelő Árvai vadászgárda: 1. Dócs (D. Mentelep) Árvai lován 13 h. p. — Középszintű díjlovaglás: 1. Biró (D. Mentelep) Singlavy lován 0 h. p. — Magasugratás: 1. Czap (D. Mentelep) Iványos 2. lován 165 cm. Sikverseny (1200 m): 1. Dócs (D. Mentelep) Tyukod lován 1:28. — Sikverseny (1000 m): 1. Ludmann L. (Gyugyori Petőfi tiszcs) Szedres lován 1:35,2. Kezde lovak díjlovaglás: 1. Czap (D. Mentelep) Mezőnagymihályi lován 0 h. p. zalka Máé díjlovaglás verseny: 1. Czap (D. Mentelep) Iványos lován 0 h. p. — Gábor Árvai vadászgárda: 1. Czap (D. Mentelep) Iványos 2. lován 1:47,7. — Cátverseny (2400 m): 1. Czap (D. Mentelep) Pragmágor lován 4:31.1. Nyilvános számok, Pótló díjlovaglás: 1. Ily (Hortobágyi áll. gazd.) Biske lován 0 h. p. Fozatverseny: 1. Arkusi gazdaság Lind—Fácán lován 0 h. p. Rác (P) 89 pont Sikverseny (1200): 1. Szűcs (Bódónhalmi állami gazdaság) Acél lován 1:27,9. — Sikverseny (1000 m): 1. Zilahy (Kie-**

maesi állami gazdaság) Mura nevű lova 1:36.1. Váltóugratócsapatverseny: 1. D. Mentelep (Német, Erdős, Czap) 35 hibátlan ugratás

SZMISZLOV LEGYÖZTE EUWET

A sakkvilágbajnokjelölték versenyében esztendőben a függőjátékokat fejezték be, pénteken szabadsnap volt, ma szombatban kerül sor a negyedik fordulóra. A függőjátékok közül Kotlov további játék nélkül feladta Boleszlavszkij ellen. Szmiszlov pontos játékkal realizálta anyagi előnyét. Buwe-vel szemben és megszerzte a győzelmet. A Sthalberg—Geller játszmában a szovjet nagymesternek sikerült gyalogot nyernie. Sthalberg azonban örökös sakkal kiharcolta a döntelent. A verseny állása: 1—6. Averbach, Bronstein, Buwe, Rheevszkij, Sthalberg, Szmiszlov 2—3 pont. 7. Boleszlavszkij 1,5 pont (sz), 8—11. Geller, Keres, Najdorf, Pásovszjan 1,5—1,5 pont, 12. Gligorics 1 pont (sz), 13. Tajmanov 0,5 pont (sz) 14. Szabó L. 0,5 pont, 15. Kotov 0 pont

D. LOKOMOTIV—PERECESI BANYASZ NB II. bajnoki labdarúgómeccs

rendeznek vasárnap Debrecenben. A mérkőzés színhelye előreláthatólag a nagyerdő stadion pályája lesz. A pályakérdésben ma dönt a Lokomotív vezetősége. A perecesi jó formában vannak. Vasárnap Nyíregyháza csapatát is különösen Krajiyák kapu- van kitérő formában.

ROVID SPORTHIREK

A 40 város atlétikai postaversenyének második fordulója után Sziged vezet, második Debrecen, harmadik Nyíregyháza, — **Magyar—holand** úszó és vízilabdameccs kezdődik ma Budapesten. — **A szovjetunió labdarúgó-bajnokságában** már csak hét mérkőzés kell lejátszani. A tabellát élen újr. a Moszkvai Spartak, a mutévi bajnok áll. — **Moszkvában** folyik a női sakkvilágbajnokságért a pároméret, köztes Rudenko világbajnok és Bikova között. A jelenlegi állás: 3,5:2,5 Bikova javára. — **A Luganói** labdarúgó profi országúti kerékpáros világbajnokság 270 km-es távján első: Fausto Coppi (olasz) 7:50,03

A megyei labdarúgó-bajnokság során vasárnap Debrecenben az alábbi mérkőzéseket rendezik: D. MAV Igazgató, — Nádudvar (Lokomotív pálya, 2 óra). D. Honvéd II—Sárrétudvari (Stadion, 3 óra). D. Petőfi—D. Vass (Stadion 10 óra). D. Vörös Meteor—D. Tatarozó (Kinizsi pálya, 8 óra). D. Dózsa—Hajdúnánási (Kinizsi pálya, 10 óra). D. Dózsa—Derecske (Petőfi pálya, 9 óra). — **A megyei labdarúgó-bajnokságba** való jutásért vasárnap Komáciban, Hajdúböszörményben, Teglason, Nagylétán, Hajdúszoboszlón és Debrecenben rendeznek mérkőzéseket.

A Magyarok ellen készülő svéd atlétaválogatott Stockholmban ezen a héten az angolokkal mérkőzik. Az első versenynap után a svédok vezetnek 54:52-re. Néhány jobb eredmény: 110 gát: Parker (angol) 14.6. 800: Ekefelt (svéd) 1:51, magas: Nilsson (e) 196. (svéd): Bengström (e) 71,55, 4x100: Anglia 41.6. — **A D. Vörös Meteor** megalkototta ökölvívó szakosztályát. Edzéseket szerdán és pénteken este 6 óráig tartják a Fazekas Mihály gimnázium tornatermében — **Asztalitenisz** felkészítőtanfolyamot indít a megyei TSB. Jelentkezni szeptember 10-ig lehet a TSB-nél.

29 ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI TRÖSZT

Budapest vásárol készpénzért hatz. nál: kordélyokat, kocsikat. Felvétel: szállítás ad és címelt átvétel a Mezőgazdasági Felszereléskezelő Gyártó KTSZ Debrecen, Hatvan u. 58. sz. Gajzer műszaki vezető.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: **BARCZI GYULA** Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 2. Telefon: 42-54 (12 vonal) Alföldi Nyomda telephely

Gyerekek bárándiak! Kövessétek példát!

Sokat gondolkodtam magamban, maradjak-e az egyéni gazdálkodás mellett, vagy lépjek be a tisz-be? Négy holdon gazdálkodom, eleget tettem beadási kötelezettségemnek, a III. negyedévi tojás-baromfi beadásomat is rendeztem. A kormányprogram megjelenése óta még jobban látom, hogy nagyobb lendülettel kell dolgoznom és elő kell segítenem a nagyüzemi gazdálkodást. Ez a mi utunk.

Három gyermekem boldog jövője állt előttem akkor, amikor az Utőfő tisz-be kértem felvételtem. Új emberként jelentkeztem a bárándi egyéni dolgozók előtt és hívom őket, mutassák meg, hogy teljesítve kötelezettségüket, ráterjenek ők is az előnyösebb, a kollektív gazdálkodás útjára. En már a tisz-be dolgozom, innen üzenek a bárándiaknak: kövessétek példát! Szabó Lajos Báránd.

1953 szeptember 7-től őszi menetrend a légiforgalomban:

06.55	08.05	11.50	14.40	i. Budapest	é. 07.35	11.45	12.15	16.30
	09.00	12.45	15.35	é. Miskolc	i. 06.40	10.50		15.35
	09.15	13.00	15.50	i. Miskolc	é. 06.15	10.35		15.20
		13.25		é. Nyíregyháza	i.			14.55
07.45		13.40		i. Nyíregyháza	é.			14.40
08.00				i. Szeged	i.		11.25	
08.30				é. Békéscsaba	i.		11.10	
08.45				i. Békéscsaba	é.		10.40	
09.15	09.45	14.00	16.20	é. DEBRECEN	i. 05.55	10.05	09.55	14.20

Jegyeladás, helyfoglalás, árufelvétel a MASZOVLET utas- és áruforgalmi irodájában: Debrecen, Vörös Hadsereg útja 11—15. Telefon: 40—57.

A megyei DISZ bizottság közleménye

Érvényes megyei küldöttségek szeptember 6-án, vasárnap a következő helyeken tartanak beszámolókat:

Hajdúszoboszló este 7 órakor **Farkas** Dániel, **Hajdúhadháza** este 7 órakor **Szabó** Mária, **Hajdúszamoson** este 7 órakor **Hajdu** Irma, **Bal** mazarváros este 7 órakor **Kovács** István, **Nyírábrány** este 6 órakor **Benedek** László, **Nyírménfőfalva** este 6 órakor **Tikós** László, **Püspökla-** **dányban** este 7 órakor **Rác** Lajos, **Nádudvar** este 6 órakor **Rásó** Zoltán, **Kabán** este 6 órakor **Toth** László, **Földesen** este 6 órakor **Nagy** Zoltán, **Berettyóújfaluban** este 7 óra- **kor Rác** Elemér, **Nagylétán** este 7 óra- **kor Grellei** József, **Almosdán** este 6 óra- **kor Rajtik** Pál, **Hosszúpályiban** este 6 órakor **Szék** Lajos, **Pocsajban** este 6 órakor **Fogyverneki** Imre.

Bürokrácia a papir körül

Nagy várakozás után szeptember 3-án megérkezett a komádi I. számú iskola részére az igényelt nyomtatvány, sajnos 474.40 forint hiánnyal. Elmentem a helyi tanács pénzügyi csoportjához, hogy állítsa ki, mert minden percért kár, amit a csomag a postán tölt. Harmadnapra várja már a nyomtatványokat. Ott azt a felvilágosítást kaptam, hogy küldjem vissza a Papírértékesítő Vállalatnak, mert a pénzügyi csoport csak 100 forintot alul válthat ki árut. Erre nem voltam hajlandó, felhívtam telefonon a biharkeresztési járási tanács pénzügyi osztályát, kértem, adjon írásbeli engedélyt, hogy a helyi tanács kiválthassa a nyomtatványt és ne kelljen nekünk napló nélkül dolgoznom. Diós elvtárs azt felelte, hogy váltsa ki a helyi tanács, lehetősége megvan rá, hiszen a járási tanács is kiválthatta már több ízben. Visszamentem a helyi tanácshoz, onnan elküldtek a földművelésügyi bizottsághoz, hogy kériék tőlük 474.40 forintot. Pénzt még mindig nem tudtam szerezni, a nyomtatványt a postán pihen, a nevelők dühöngenek és mindezt azért, mert még él, virul a bürokrácia.

Osváth András igazgató, komádi áll. ált. isk.

GYERMEKKOCSI mely és sportkivitelben kiváló minőségben állandóan kapható javításokat is vállalunk. — Fémfeldolgozó, Végkezdő M. u. 50. **RBSZELŐVÁGÓ** szakmunkást keres azonnali felépítésre Fémfeldolgozó, Végkezdő M. u. 50. **SEGÉDMUNKÁSOKAT** felvesszünk. Szállítás és üzemi konyha biztosítva, Hortobágyi Építő Vállalat, Hatvan u. 1 sz. **GYAKORLOTT** géplakatos vagy fémcsatlakozást azonnali felépítésre felvesszünk. Hajlítót, Bütorgyár, Salétrom u. 5. sz. **KUTYÁKAT** vesszünk (négygyob fajta) Klinikai Műtétán. **AGREGÁTOR** vagy külön benzint, dínamó megvételre keresünk. Mozi, üzemi Vállalat, Vöröshadsereg útja 28. szám. **VILLANYSZERELŐ** szakmunkásokat a Debreceni Ruhagyár alkalmaz. **VASIPARBAN** gyakorlott bérletszámolókat, óras szakmunkásokat és segédmunkásokat felvez a Finommechanikai Vállalat Kocsuth u. 7—9. **FÉRFI** segédmunkásokat felvez a Debreceni Erőmű Debrecen, Mikesperési u. 1. (villanygyár). **SZALLÍTÓ** és rakodó munkásokat, kocsikat azonnali alkalmaz a Cementárupari Vállalat, Háman Kató u. 3. **SEZLON** jó anyagból készült eladó. Homok u. 142. Keresztépület jobbra. **KISIPARI** 300-as szalag, fűrészgép eladó, Telek u. 63 sz.

FÉRFI munkacért (segédmunkást) villamos végzettségű munkára felvesszünk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaur, hát, kedvezményes üzemi étkezést, ingyenes villamosutazási igazolványt és a vidékieknek munkásszállást biztosítunk. Jelentkezés a Fővárosi Vasútpótló Vállalat munkacért gazdálkodási csoportjánál, VII. Akácia u. 15. IV. em 418. **EGY** 280x380-as leleti persze eladó, Sztálin krt 66. **KÉREM**, aki az Anyák Boltjából tévedésből elvitt egy helyt nyírt tükért, kérem megvételre, iratokat címemre vagy a boltba küldje. **BLADO** 42 méter léckerítés 160 magas cserépes deszka, szín fénygerendákkal — Balaton u. 33. **BLAD** keményfa hálószobabútor (egész vagy fél) madracal sodronnyal és fekete férfi tükért, Pest u. 55. **BLADO** kiváló szép nagy, méretű kombinátó-ekrény székek gyuróttábla, érdeklődni hétfőtől, Bethlen 35. **VILÁGVÉVŐ** rádó eladó. Magyar-Szovjet Barátság, útja 4. 5. ajtó. **TANGÓHARMONIKA** 32-es ammeneti teli férfi felöltő eladó, Almási, Bika-bérez u. 1. **MODERN** kárpított fotele borító húzzal 3 darab, modern cserépkálya eladó. Kigó u. 29. **GYERMEKEK** gyakorlati német nyelvoktatása délelőtti kisgyerekek délután iske-lásoknak. Balvány u. 16. **SZABA** konyha, kamarás lakásomat elcserelem naggyobbal vagy kélezobással Dobó u. 23

ELADO nagy divány és fehér mosható öltöny Varga u. 12. 1. ajtó. **ELADO** 4x2 és fél méteres ebédelőszőnyeg 16 méter lo-csoló gumicső, Cegléd u. 18. szám. **JÓ** állapotban lévő sportkocsi eladó, Vár utca 7. **3 darab** 10 hetes malac eladó János u. 18. **BUYOROZOTT** szobát keres tanárú Baranyai úton vagy a belvárosban. Műhely telepi iskola, Vámospercsi út. **SINGER** karikahajós varrógép kizárólagos állapotban eladó, Árpád tér 14. 2. ajtó. **VILLANYSZERELÉST**, vasaló resz javítását Gullyánál, Szechenyi u. 3. **MESTERHEGEDVŐ** eladó, Vöröshadsereg útja 38. Kút-melletti lakás hétköznap 5.6 között. **DÖZSA** nagyméretű kupacserep eladó Kisfaludy u. 30. **NOI** varrógép, vitrin, könyvszekrény eladó, Korponay u. 7. Apafi malom-nál. **OSZTÖRTÖKÖN** este elvesztettem balos barna szandálomat, Lokomotív pályától hídön keresztül West-kerény utcán. Megtalálóját kerem adja le Westkerény 69. ajtó jutalom ellenében. **BOSKAI** kertben 400 négyzetgölg beszalagáltás, mentes szőő pajtával eladó, Felvilágosítás Ingatlanforgalmi Vállalatnál. **BEKÖLTÖZHETŐ** összkom. fontos belvárosi ház sürgősen eladó Konyók utca 6. Délután 5-től. **ASZTALTÖZHELY** felvétel eladó, javítást vállalok, Kút u. 60

Böszörményi apróhirdetés

ELADO Csokonai u. 47. sz. ház, érdeklődés ugyan-ott. **ELADO** Csokonai u. 43 sz. ház érdeklődés ugyanott. **ELADO** egy teljesen új fényképezőgép. Veszprémi Gáspár u. 11. **ELADO** Ujfehértói u. 17. sz. ház, érdeklődni ugyanott. **ELADO** szekrény, ágy, ró-kamié, Bercsényi u. 9. **ELADO** Nagy István u. 1. sz. ház, ajtó, ablakok, tégla. **ELADO** egy 1000 literes kád, Csomaközi u. 14. **ELADO** egy öt éves fejős tehén, Dézán I. u. 65. **NEPLAPBA** Böszörményi apróhirdetések felvétele. Jök u. 1. ujszögletben. Osztó-török délután 3 óráig.



X. EVFOL

Köve Vezetőcső vonalának határozottan nisztertanácsa szél cikke és ezer elneve minte. A gyarorszá 6-án lép. A legfo szolgáltatás szállításra **Kisker** Arleszálló ban. **Éle** **Kenyé** és **Fehérkeny** (kg) **Félféherkeny** új ár (kg) Zsemlye, (db) 50 (db) 40 **Fehércipő** Rozslicpő Zsemlyecipő Büffekenyő Császárszer kismákos **Brios** **Percc** Zsemlyemor Kétfajásos Vítaminos tészta **Tészta**, fehé **Cuko** **Kristálycuk** (kg) 11,2 10,60 **Kocka** és ár (kg) **Mokka** kof ár (kg) **Savanyú t** (kg) 12,0 **Tellen** t **Tejdrops** 505-ös savat **tekeres** **Kis Tibi** és **Külnöleges** **Praliné** dra **Troli** nouga **Bástya** nou **Szaloncukor** **Vegyes** dra **Nougat** dra **Pityu** noug **Házartási** **Miskősi** k **Pinkóta** **Töltött** osty **Töltetlen** os **Konzum** ná **Karamella** **Ko** **Külföldi** ha **Belföldi** ha **Gyümölcsko** **Vegyes** iz